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ATA DA DUCENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM QUÍMICA DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS EXATAS DA UFJF.�

Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas, no
Instituto de Ciências Exatas, sob a presidência do Prof. Dr. Giovanni Wilson Amarante,
regimentalmente convocado, reuniu-se ordinariamente o Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Química. Estiveram presentes os(as) professores(as): Giovanni Wilson Amarante
(Coordenador do PPG Química e presidente da sessão), Ivoní de Freitas Reis (representando a área
de Educação em Química), Luiz Antonio Sodré Costa (representando a área de Físico-
Química), Maribel Coromoto Navarro Acosta (representando a área de Química Inorgânica), Mara
Rubia Costa Couri (representando a área de Química Orgânica), Marcone Augusto Leal de
Oliveira (representando a área de Química Analítica), a Representante Discente Julliana da Fonseca
Alves e a Representante dos Servidores Mariana Marta Paschoal F. da Silva. O presidente solicitou a
inclusão do ponto de pauta "registro de coorientador", a qual foi aprovada pelo
Colegiado. 1) Homologação de Parecer de Seminário Departamental: o presidente apresentou os
pareceres do seminário apresentado pelo discente Bruno Assis de Oliveira, aprovado
pelos avaliadores e homologados pelo Colegiado. 2) Encaminhamento de Projeto de
Mestrado: 2.1) projeto de pesquisa de mestrado da discente Vitória Basílio da Costa, orientada pelo
prof. Antonio Carlos Sant'Ana. O presidente, de posse do projeto de pesquisa da discente, leu a
carta ao Colegiado contendo as sugestões dos nomes dos consultores. O Colegiado indicou a Profa.
Celly Mieko Shinohara Izumi para consultora do referido projeto. 2.2) projeto de pesquisa de
mestrado do discente João Pedro Mendes Gama, orientado pelo prof. Antonio Carlos Sant'Ana. O
presidente, de posse do projeto de pesquisa do discente, leu a carta ao Colegiado contendo as
sugestões dos nomes dos consultores. O Colegiado indicou a Profa. Charlane Cimini Correa para
consultora do referido projeto. 2.3) projeto de pesquisa de mestrado da discente Júlia Maria Pires de
Matos Vitral, orientada pelo prof. Luiz Fernando Cappa de Oliveira, com indicação de coorientador.
O presidente, de posse do projeto de pesquisa da discente, leu a carta ao Colegiado contendo as
sugestões dos nomes dos consultores. O Colegiado indicou a Profa. Juliana de Carvalho da Costa
para consultora do referido projeto. 2.4) projeto de pesquisa de mestrado da discente Maria Luiza
Luiz Marçal, orientada pelo prof. Luiz Antônio Sodré Costa. O presidente, de posse do projeto de
pesquisa da discente, leu a carta ao Colegiado contendo as sugestões dos nomes dos consultores. O
Colegiado indicou o Prof. Alexandre Amaral Leitão para consultor do referido projeto. 2.5) projeto de
pesquisa de mestrado do discente Marco Antonio Domingues Assad e Brito, orientado pelo prof.
Wagner de Assis Alves. O presidente, de posse do projeto de pesquisa do discente, leu a carta ao
Colegiado contendo as sugestões dos nomes dos consultores. O Colegiado indicou o Prof. Renato
Camargo Matos para consultor do referido projeto. 2.6) projeto de pesquisa de doutorado da
discente Meire Sanne Aparecida Andrade, orientada pelo prof. Luiz Fernando Cappa de Oliveira. O
presidente, de posse do projeto de pesquisa do discente, leu a carta ao Colegiado contendo as
sugestões dos nomes dos consultores. O Colegiado indicou a Profa. Mara Rubia Costa Couri para
consultora do referido projeto. 3) Encaminhamento de Exame de Qualificação: exame de
qualificação de mestrado com mudança de nível do discente Frederico Henrique do Carmo
Ferreira: o presidente leu a carta do orientador ao Colegiado contendo as sugestões dos nomes dos
avaliadores. O Colegiado decidiu que a banca examinadora será composta pelos seguintes
membros: Hélio Ferreira dos Santos, Maribel Coromoto Navarro Acosta, Josefredo Pliego Jr. e
Gustavo Fernandes Souza Andrade (suplente). 4) Proposta de Banca: 4.1) Banca de defesa de tese da
discente Monize Feijó Torres (ad referendum). O Colegiado referendou os nomes sugeridos pelo
orientador para compor banca: Alexandre Amaral Leitão (presidente e orientador), Adriano de
Souza Martins (UFF - Titular Externo), Glauco Favilla Bauerfeldt (UFRRJ – Titular Externo), Gustavo
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Fernandes Souza Andrade (UFJF – Titular Interno), Alexandre Cuin (UFJF – Titular
Interno), Guilherme Ferreira de Lima (UFMG - Suplente Externo), Pierre Mothé Esteves (UFRJ -
Suplente Externo), Flávia Cavalieri Machado (UFJF – Suplente Interno) e Luiz Antônio Sodré
Costa (UFJF – Suplente Interno). 4.2) Banca de defesa de tese da discente Maria Patrícia do
Nascimento. O Colegiado endossou os nomes sugeridos pelo orientador para compor banca:
Marcone Augusto Leal de Oliveira (presidente e orientador), Claudio Teodoro de Souza
(coorientador), Luciano Vitali (UFSC - Titular Externo), Gisele André Baptista Canuto (UFBA –
Titular Externo), Dosil Pereira de Jesus (Unicamp – Titular Externo), Ana Carolina de Oliveira
Costa (UFSC - Titular Externo), Wendell Karlos Tomazelli Coltro (UFG - Suplente Externo)
e Jacqueline Pereira Vistuba (UEM - Suplente Externo). 4.3) Banca de defesa de tese do discente
Wenderson Tinorio de Paula. O Colegiado endossou os nomes sugeridos pelo orientador para
compor banca: Adilson David da Silva (presidente e orientador), Pedro Alves Bezerra
Morais (UFES - Titular Externo), Celso de Oliveira Rezende Júnior (UFU – Titular Externo), Mara
Rúbia Costa Couri (UFJF – Titular Interno), Mauro Vieira de Almeida (UFJF – Titular
Interno), Álvaro Cunha Neto (UFES -Suplente Externo), Isabela Flores de Souza Marra (UFSJ -
 Suplente Externo), Poliana Aparecida Rodrigues Gazolla (UFES - Suplente Externo) e Richard
Michael Grazul (UFJF - Suplente Interno). 4.4) Banca de defesa de tese do discente Alan Cláudio do
Vale Guimarães. O Colegiado endossou os nomes sugeridos pelo orientador para compor banca,
exceto a profa. Rita de Cássia Reis que deverá ser substituída por ser ex-orientada do orietador
do discente: José Guilherme da Silva Lopes (presidente e orientador), Agustina Rosa
Echeverría (UFG - Titular Externo), Neide da Silveira Duarte de Matos (Unioeste – Titular
Externo),Ivoni de Freitas Reis (UFJF – Titular Interno), Juliana Maria Sampaio Furlani (Unifei
-Suplente Externo), Ingrid Nunes Derossi (UFTM - Suplente Externo). 4.5) Banca de defesa de
dissertação do discente Patrick de Souza de Carvalho. O Colegiado endossou os nomes sugeridos
pelo orientador para compor banca: Maurício Antonio Pereira da Silva (presidente e
orientador), Luiz Fernando Cappa de Oliveira (coorientador), Gael Yves Poirier (UNIFAL - Titular
Externo), Alexandre Cuin (UFJF – Titular Interno), Marcelo Nalin (UNESP - Suplente Externo) e
Celly Mieko Shinohara Izumi (UFJF - Suplente Interno). 4.6) Banca de defesa de dissertação da
discente Raylla Santos Oliveira. O Colegiado endossou os nomes sugeridos pelo orientador para
compor banca: Renato Camargo Matos (presidente e orientador), Thalles Pedrosa Lisboa
(coorientador), Bruno Campos Janegitz (UFSCar - Titular Externo), Pollyana Souza Castro (UFRN -
Titular Externo) e Fernando Henrique Cincotto (UFRJ - Suplente Externo). 4.7) Banca de defesa de
dissertação da discente Ana Leticia Oliveira Fonseca. O Colegiado endossou os nomes sugeridos
pela orientadora para compor banca: Mara Rubia Costa Couri (presidente e orientadora), Gustavo
Henrique Ribeiro Viana (UFSJ - Titular Externo), Fernanda Irene Bombonato (UFJF - Titular
Interno) e Fernanda Amaral de Siqueira (UNIFESP - Suplente Externo). 4.8) Banca de defesa de
dissertação do discente Caio Martins de Almeida Magalhaes. O Colegiado endossou os nomes
sugeridos pela orientadora para compor banca: Flávia Cavalieri Machado (presidente e
orientadora), Leonã da Silva Flores (coorientador), Willian Xerxes Coelho Oliveira (UFMG - Titular
Externo), Maurício Antônio Pereira da Silva (UFJF - Titular Interno) e Walace Doti do Pim (CEFET-
MG - Suplente Externo). 4.9) Banca de defesa de dissertação da discente Larissa Ribeiro Pinto. O
Colegiado endossou os nomes sugeridos pelo orientador para compor banca: Luiz Antônio Sodré
Costa (presidente e orientador), Camila Anchau Wegermann (UERJ - Titular Externo), Hélio Ferreira
dos Santos (UFJF - Titular Interno) e Clebio Soares do Nascimento Jr. (UFSJ - Suplente
Externo). 4.10) Banca de defesa de dissertação da discente Milena Berteli Borges Thomé. O
Colegiado endossou os nomes sugeridos pelo orientador para compor banca: Alexandre Cuin
(presidente e orientador), Vânia Denise Schwade (UFSM - Titular Externo), Maribel C. Navarro
Acosta (UFJF - Titular Interno) e Adelino Viera de Godoy Netto (UNESP - Suplente
Externo). 5) Homologação do Resultado do Exame de Proficiência em Língua Inglesa: O Colegiado
homologou o do Resultado do Exame de Proficiência em Língua Inglesa que segue ao final desta
ata. 6) (Re)Credenciamento de Docente (Permanente/Colaborador/Visitante): após análise dos
processos, o Colegiado aprovou (com vigência a partir de 01/01/2025): 6.1) o Credenciamento Inicial
dos docentes  Jorge Luiz Sônego Milani e Pedro Pôssa de Castro, ambos na categoria
PERMANENTE. 6.2) o Recredenciamento na categoria PERMANENTE dos docentes: Ademar Alves
da Silva Filho, Alexandre Amaral Leitão, Andréia Francisco Afonso, Antonio Carlos Sant’Ana, Celly
Mieko Shinohara Izumi, Charlane Cimini Corrêa, Giovanni Wilson Amarante, Gustavo Fernandes
Souza Andrade, Hélio Ferreira dos Santos, Italo Tuler Perrone, José Guilherme da Silva Lopes, Luiz
Antonio Sodré Costa, Mara Rubia Costa Couri, Marcone Augusto Leal de Oliveira e Mauro Vieira de
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Almeida. 6.3) o Recredenciamento na categoria COLABORADOR, da docente Denise Lowinsohn. 6.4)
O Colegiado constatou o não cumprimento das exigências para a manutenção do credenciamento e
decidiu descredenciar em 31/12/2024 os docentes Fernanda Irene Bombonato, Maria Auxiliadora
Costa Matos e Richard Michael Grazul. 6.5) O Colegiado também constatou o não cumprimento das
exigências para a manutenção do credenciamento dos docentes: Adilson David da Silva, Flávia
Cavalieri Machado, Ivoní de Freitas Reis, Júlio César José da Silva, Maurício Antonio Pereira da Silva
e Wagner de Assis Alves. Entretanto, considerando a existência de discente(s) sob orientação destes
docentes (item 6.5), o Colegiado decidiu manter o credenciamento dos mesmos na categoria
PERMANENTE até o término da(s) orientação(ões) em andamento, descredenciando-os do
programa no último dia do mês em que o último orientando (do respectivo docente) finalizar seu
processo de Homologação de Dissertação/Tese. Tais docentes também ficam impedidos de
abrir nova(s) vaga(s) em processo seletivo do PPG-Química. 6.6) O Colegiado ainda observou que o
Regulamento do Credenciamento de Docentes no PPG-Química/UFJF (art. 13) permite que o
docente descredenciado encaminhe nova solicitação de Credenciamento Inicial. 7) Registro de
Coorientador: O presidente apresentou a documentação encaminhada pelo Prof. Dr. Gustavo
Fernandes Souza Andrade, solicitando ao Colegiado a inclusão do Prof. Dr. Rodrigo Stephani como
coorientador da tese de doutorado do discente Paulo Henrique de Melo Toledo. Após análise
documentação, o Colegiado aprovou a solicitação por unanimidade. 8) Prorrogação de Prazo de
Defesa: 8.1) após análise da documentação, o Colegiado aprovou o pedido de prorrogação de prazo
para defesa da discente Dayana Aparecida de Almeida por 03 (três) meses. 8.2) após análise da
documentação, o Colegiado aprovou o pedido de prorrogação de prazo para defesa do discente
Arthur Woyames de Castro Velasco por 06 (seis) meses. 8.3) após análise da documentação, o
Colegiado aprovou o pedido de prorrogação de prazo para defesa da discente Camille Carvalho de
Mendonça por 06 (seis) meses. 8.4) após análise da documentação e considerando que o
doutorando Pedro Victor Almeida Pessanha já obteve todas as dilatações temporais de vínculo com
o curso previstas no Regulamento Geral da Pós-graduação stricto sensu da UFJF e que o caso do
discente se enquadra nos critérios da Resolução nº 19/2023-CSPP (alterada pela Resolução nº
49/2024-CSPP), o Colegiado decidiu validar solicitação e encaminhar para análise da PROPP o
pedido de concessão excepcional de extensão de prazo para defesa de Tese por mais 06 (seis)
meses, contados a partir de 14/02/2025. 9) Encaminhamento de Projeto de Estágio Pós-Doutoral
para registro: O presidente leu a carta da Dra. Mariana Toledo Clemente Campos, na qual solicita
registro em Estágio Pós-Doutoral e encaminha o projeto de pesquisa e a carta de aceite do
supervisor, o Prof. Dr. Giovanni Wilson Amarante. O estágio tem período de vigência de 01/11/2024
à 30/09/2025, como bolsista II. Após análise da documentação apresentada, o Colegiado aprovou o
referido encaminhamento por unanimidade. 10) Comunicações: O presidente fez um breve relato
da execução dos recursos do PPG Química no ano de 2024. 11) Assuntos Gerais: não houve assuntos
gerais.
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Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. E,
para constar, eu, Mariana Marta Paschoal F. da Silva, lavrei a presente ata, que transcrevo e
assino. Juiz de Fora, 02 de dezembro de 2024. ATA APROVADA EM: 20/12/2024.

Documento assinado eletronicamente por Mariana Marta Paschoal Ferreira da
Silva, Servidor(a), em 19/03/2025, às 16:06, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Mauricio Antonio Pereira da Silva,
Professor(a), em 19/03/2025, às 16:20, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Mara Rubia Costa Couri, Professor(a), em
19/03/2025, às 18:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do
art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Rodrigo Stephani, Professor(a), em
20/03/2025, às 13:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do
art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Antonio Sodre Costa, Professor(a),
em 27/03/2025, às 14:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º
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do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Jose Guilherme da Silva Lopes,
Professor(a), em 10/04/2025, às 19:51, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marcone Augusto Leal de Oliveira,
Professor(a), em 11/04/2025, às 10:17, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no Portal do SEI-Ufjf
(www2.ufjf.br/SEI) através do ícone Conferência de Documentos, informando o
código verificador 2168679 e o código CRC 842426A0.

Referência: Processo nº 23071.930663/2024-06 SEI nº 2168679
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